

В России праздник День матери празднуется с 1998 года и отмечается в последнее ноябрьское воскресенье. Основной целью праздника является поддержка традиций бережного отношения к женщине, закрепление семейных устоев, повышение значения в нашей жизни главного человека – Матери.

На протяжении всей жизни у каждого человека самые теплые чувства, светлые и незабываемые воспоминания ассоциируются с образом мамы. Она дает первые уроки нравственности, духовности, доброты и терпимости.

Материнство – это одна из сложнейших профессий на Земле и великое счастье для женщины овладеть этой профессией – быть матерью.

21 ноября, в преддверии праздника, для работников центра социального обслуживания населения БМР была проведена ретро-премьера книги А. Быстрова «Русская мать» о необыкновенной силе материнского сердца. Главной героиней книги является простая русская женщина Епистиния Фёдоровна Степанова, награжденная орденом "Мать-героиня" и орденом Отечественной войны I степени в 1977 году уже посмертно.

Маршал Советского Союза А.А. Гречко и генерал армии А.А. Епишев в 1966 году писали Епистинии Фёдоровне Степановой: «Девять сыновей вырастили и воспитали Вы, девять самых дорогих для Вас людей благословили на ратные подвиги во имя Советской Отчизны. Своими боевыми делами они приблизили день нашей Великой Победы над врагами, прославили свои имена. ...Вас, мать солдатскую, называют воины своей матерью. Вам шлют они сыновнее тепло своих сердец, пред Вами, простой русской женщиной, преклоняют колени».

Все сыновья погибли на войне, самому младшему – Александру Михайловичу (1923 - 1943 гг.) присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно).

Епистинии Фёдоровне посвящали стихи, был снят документальный фильм о ее жизни, в 2005 году в серии «Жизнь замечательных людей» вышла отдельная книга рязанского писателя В. Конова, посвящённая Степановой, в которой приводятся документально

подтверждённые даты рождения её и её мужа.

Созидающая роль матери, позитивные жизненные ориентиры детей – это те основы, без которых невозможно укрепление престижа семьи, духовное возрождение общества, формирование гражданских институтов, полноценное развитие государства.